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Keit Weisel dala
fiatalságcsendül fel a német 

millióinak ajkán s a dal tüze 
és szerzőjének, a huszonkétéves 
korában mártírhalált halt Horst 
Wesselnek emléke uj erőre és 
kitartásra serkenti a nemzeti 
forradalom ifjúságát.

Az uj, nemzeti szocialista 
állam győzedelmes forradalmát, 
mint a hatalmassá lett fassiszta 
államét is, az ifjúság vívta ki 
és egyikben is, másikban is az 
ifjúság él az államélet közép­
pontjában. Délen a Giovinezza, 
északon a Horst Wessel dala 
zengi az ifjúság mindenekelőtt 
való diadalmas jogát az élethez 
és az ifjúság minden ellenállást 
elsöprő lelkesedése viszi a két 
birodalmat a történelem ország­
úján.

És nálunk . . . '?
Ott mint vihar zug diadalma­

san a Giovinezza és a Horst 
Wessel dala — és nálunk . . .

. . nálunk elöregedett a vi­
lág és a carmen miserable hul­
lik csupán.

Ott helyet kap az ifjúság leg 
szentebb én je : a cselekvés és 
a mozgás, itt semmi lehetőséget 
nem kap és önmagába omlik 
össze. Ott magabizó indulását 
jóakaratu remény kiséri, itt 
sárga kapkodás nyúl utána, ha 
útra kél. Ott harminckét-har- 
mincöt éves minisz*. rek viszik 
a közösség sorsat, tt a tekin­
tély megbotránkoztatóan gorom­
ba sértésének veszik, ha egy 
huszonöt-harminc éves a köz­
élet felé szól.

Ott vallják, hogy vissza keil 
adni az ifjúságnak a hitet és 
az idealizmust: magát az életet, 
itt az elfáradt öregség csontlei­
két lehelik a hitét vesztett ifjú­
ságra. Ott a fiatalság dicsőség, 
itt a fiatalság bűn. Ott az idősek 
is ifjak, itt már az ifjúság is 
megvénül. Ott az égig zeng a 
Giovinezza és a Horst Wessel 
dala, hirdetve az ifjúság diadal­
mas életét, itt a carmen mise­
rable jelzi szomorúan az ifjú­
ság tragédiáját.

Nálunk most még mozdulat­
lan ridegségben fagyoskodik 
minden, pedig az élet legerő­
sebb törvénye a változás, de

hisszük, hogy a Gömbös kor­
mány a magyar élet valtőgaz 
dáikodását csinálja és ennek

nyomán még az 
magyar ifjúság !

életbe lép a HÍREK MINDENFELŐL
(ib)

Természetes kőből készítik el a 
Dimapartcm a Tiirr István

emlékművet
ft város építészeti és pénzügyi vegyes- 

btzeítSogár.ate ui hatsiozafa
Dune parton felállítandó Türr j kotmány lesz és alapgondolatát szé

István emlekmü terve annak idején 
varos polgárságában meleg visszhan­
got keltett. Regi kívánságot válási- | 
tolt meg a varos, amikor az emlék 
mü felállításának gór dolatávai végre 
korroiy alakban foglalkozott.

Kezdetben vitás volt, hogy az 
emlékművet hol helyezzék el. Végül 
is úgy állapodtak meg, hogy a 
Kamarósdura torkolatánál helyezik
el az emlékmű .»et, mivel az ott ; tartott ülésén a pén-.ügyi

pen érvényre juttatja.
A munkálatokkal már egészen 

előrehaladtak és legutóbb az em­
lekmü továbbépítésének sorsa elé 
akadaly került. Ugyanis az erede­
tileg tervezett műkő kivitel nem 
Ígérkezett eléggé gazdaságos elgon- 
do’ásr.ak.

Dr Puskás Dezső helyettes pol­
gármester elnöklésével tegnap meg­

ás épité-

elvonuló partszögi t közelében ha­
lad dk el a hajók is, máskülönben 
pedig a Du apadnak ez a része 
:eer. hatásos es esztétikai szempont 
bél is érvzír, re juttatja a készülő 
emlékművet.

Az emlékmű a terv óta már ko­
moly valósággá indult. A tavasz 
folyamán kezdték meg az előmun­
kálatait és azóta már a talapzata 
el is készült. A terv szerint a bajai 
T'ürr István emlékmű a megtekin

szeti bizottság úgy határozott, hogy 
inkább a valamivel költségesebb, de 
feltétlenül tartósabb természetes kö­
vet alkalmazzák. Ez mintegy 300 P 
költségtöbbletet jelent, azonban a 
fedezet még van rá s ennek a meg 
oldásnak az az előnye, hogy szélt, 
vihart, fag\ ot veszély nélkül elbír. 
Mivel pedig az emlékű nem pár 
év!izedre készül feltétlenül arra kel 
lett törekedni, hogy az idő viszon­
tagságainak ellent tudjon allani.

résre érdemes impozáns masszív ah

a SzDkol-szeiveiet Budanovics 
püspök büntetésének felfüggesz­
tését kéri a szerb igazságügy- 

minisztertől
A jugoszláv Szokol szervezet ve­

zetősége beadványt intézett a bel 
gradi igazságügyminiszterhez, amely­
ben kéri, hogy a Budanovics sza­
badkai katolikus püspök ellen hozott 
ítéletet ne hajtsák vegre. udanovics 
püspököt a szabadkai első fokú bíró­
ság 10 napi elzárásra és 4800 dinár 
pénzbüntetés megfizetésére Ítélte, mert 
a jugoszláv Szokol-szervezet ellen irá­
nyuló pásztorlevelet irt alá és olva­
sott fel a szabadkai katolikus temp­
lomban. A Szokol szervezet vezető­
sége teljes megelégedéssel vett tudo­

mást a bíróság téletéről, de kéri, 
végre.1 hogv az Ítéletet ne hajtsák

Filléres gyors megy 
Bajáról Szegedre

i Bajáról most indul a harmadik.
filléres gyors az idén. Az eddigi kettő 

I Pécsre ment, most a harmadik gyors 
I - /egedre, a Tisza menti metropolis­

ba fogja vinni a bajai utasokat, 
akik részére Szegeden nagyszerű 
programmot készítenek elő. A filléres 
gyors julius 23 án, vasárnap hajnal­
ban indul. A jegy ára 4 P. A rész­
letes programmot majd közölni fogjuk.

Matuskáné, a biatorbágyi me­
rénylő felesege tegnap délben geny- 
nyes tüdőgyulladásban meghalt a 
bécsi Ferenc József hórházban,

A müncheni rádióban Habich volt 
bécsi nemet sajtó követ erős láma- 
dást intézett az osztrák kormány 
ellen. Az osztrák kormány most 
ugyanilyen utón akar válaszolni a 
gorom _a támadásra. A genfi nem­
zetközi rádióegylet tiltakozni akar a 
rádiónak ilyen nemű felhasználása 
ellen.

Majna Frankfurtban egy szegény 
leány nagyapja levelein pár igen 
ritka, régi bélyeget talált, amelye­
kért most horribilis összeget kapott.

A Felsötisza mentén az árvíz öt 
községet romba döntött. A kataszt­
rófának 150 halottja van.

A Sátoraljaújhelyi helyettes pol­
gármestert erőszakosságért három 
hónapi fogházra ítélték.

Az angol munkanélküliek száma 
az eimult hónapban 120 ezerrel 
csökkent es jó 300 ezerrel kevesebb, 
mint tavaly ilyenkor.

Berlinben a mára tervezett ha 
taimas parasztfeivonulást elhalasztot­
tak es csak aratás után tartják meg.

A londoni konferenciát julius vé­
gétől októberig elnapolják.

Az Egyesült Álla nők idei búza­
termése a múlt évinek egyharmadá- 
val kevesebb és mar 40 éve nem 
volt ilyen alacsony a termésmeny- 
nyiség.

A nagykőrösi országúton hat 
utassal arokba fordult egy autó. 
Egy utas életveszélyesen megsebe­
sült.

A pécsi kir Ítélőtábla. B, II. 1 66. 
1932. ,.2. szám. A Magyar Szent 
Korona neveben 1 A pécsi kir ítélő­
tábla a sajtó utján elkövetett rágal­
mazás és becsüietsértes vétsége miatt 

I vádolt dr. Mamuzsich József ellen 
i folyamatba tett bünügyef, melyben 
i a szekszárdi kir. törvényszék bajai 

kirendeltsége 1932. évi október 10, 
i napján B. 10.468/25—1932. szám 

alatt ítéletet hozott, a főmagánvadló,. 
valamint képviselője utján, úgyszin­
tén a vádlott áltál bejelentett, 26. és 
28. sorsz. alatt írásban is indokolt 
fellebbezése folytán tartott részben 
nyilvános, részben zárt fellebbviteli 
főtárgyalason vizsgálat alá vette és 
a következően Ítélt: A kir. ítélőtábla 
a Korodi Katona János főmagán- 
vádló jogi képviselője részéről vád­
lott terhére a II. Bn. 28. § a alapján 
a büntetés enyhe volta miatt su-
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Kiáiiiásra készül a bácsmegyei 
Faibaromfi, Galamb és Nyul-

ienyésziők Egylete
Ki. ne etiztendő ;e 1 e zelőnt alakult

meg B te5■bodrog veirmegvében a
Faj baromfi,, G ilamb é s Nyúl tenyész-
• A tr [alakuljás első
stadiui' ill a'Z egy esület nt;m igér-
kezei' ; -pe s igy 1 928 ban
újjáalakult. Eltői az időtől kezdve
ellet té ben az első iidőiszakkail egyre
jobban enusi kedett a tagok száma,
azoké, akit: a 1: iron’fi , galamb vagy
nyúl nemet :: táj tiiinak tenyeszté-
sév. 1 fogla lko2ttak. A nehéz gazda-
sági hehítc ’ nlost V »melyei5 csők-
kénest idéi ett elő a tacok sz,ámában,
de ezidősz* t is s zá;•an fciglaikoz-
nak az égi;esCílet k er belül a
házi tényé SZá Hatok r eveléstével. A
tenyésztés ege S7 ép arányokat
ölt, a b..:a 
litásoko

k
)bb Í2 ’

ÍZ orszási
r: félti

tos kiál-
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Ősi kedvezményes pil* 
lahtißs takarmanyvetd- 

mug akiié
A mezőgazdasági kamara előter­

jesztésére a m kir. foidmivelesügyi 
miniszter.u n — tekintettel a súlyos 
gazdasági he yzetre — a kisgazd rk 
megsegítene érdekében folyó év 
őszén i- folytatja. kedvezményes 
pilla : s takarm-.nyve:6mag akcióját. 
E kedvezr,,:n es akció keretéber az 
ősz folyamát', kiosztunk 30 szaza.ti­
los árkedvezménnyel hazai szárma 
zásu I. osztályú (eher bárcas ólom- 
zárolt lucerna, továbbá szöszüsbük

jutalmat nyertek. A Bajin megren­
dezett kiállítások pedig az egész 
várm ?gve általános érdeklődésével
találkoztak.

Itt Bacsmegyében a legnagyobb 
eredménnyel a baromfi fajtákat 
tenyésztik. Ezek között ts a legjob­
ban beválta rood izland, a nein isi­
iéit magyar parlagi és a leghorn. A 
nyultenyésztést is hasonlóan szép 
eredménnyel végzik.

A leg[l'.özelerib ez év őszén fogja
látni a bajai közönsiég, milyen mér ■

terjedt el a megyében a faj
baromfi , galamb és nyuítreyé sztés.
Az őszi hónapok valamelyikébtm az
egyesület nagyszabásu kiállítást. ren
dez, s erre az élőkészületeket már
most n'legkezdettek

ViitíV tv 'nil. V Vw W*,- 4

körív, őszi takarmány borsó, pannon- 
bükköny, 2 éves somkóró és bibor- 
here vetőmagot,

A kedvezményben részt vehet 
minden 100 holdon aluli homokon 
vagy homokos talajon gazdálkodó 
kisgazda, azonkívül e kedvezménnyel 
beszerezhetnek vetőmagot olyan 
gazdák is, akiknek iegfeljeb' 500 
kát. hold kiterjedésű homoki gazda* 
ságuk van azzal a kötelezettséggel, 
hogy ezek a vetőmag egy részét mag- 
termelésre kötelesek felhasználni,

Ami az árakat illeti, azok terme* 
szelesen még az aratás és a csáp lés

előtt nem álbpitnatók meg, tehát a 
! vetőmag árakat későbben fogjuk | 

köz mi. Ősszel a szállítás utánvétel 
mellet! történik, az árból levonatik a 
30 százalékos árkedvezmény, míg a 
szállítási Költséget, a zsák árát és a 
forgalmi adót a megrendelő fizeti.

Felhívjuk gazdaközönségünket, 
hogy a tölűmivelésügvi kormány e 
n-i.>v áldozatkészségét saját érdekük­
ben vegyék igénybe és már most 
írjak össze szükségletüket. Az össze­
írást legcélszerűbb, ha a község 

! elöljárósága vagy a gazdakör, gaz- i 
dasági egyesület utján küldik fel a 

j kamarahoz, hogy ne küiön-külön j 
1 címre kelljen szállítani kisebb meny- \
! nyiseget, hanem egy címre na- í 
I gyobb mennyiséget, mert igy a szál- :
I litási költség is kevesebb. A meg- j 

rendeléseket a Duna-Tiszaközi Mező- j 
; gazdasági Kamarához Kecskemét, j 
I Rákóczi ut 17-19 szám alá kell be- j 
I küldeni.

■ • -■ j

Elöregszik a trilig
A Magyar Statisztika: Szemle most 1 

I megjelent számában olvasunk egy : 
érdekes tanulmányt, mely népessé­
günk születésével és köreveivel fog- 

: lalkozik.
I

A tanulmány a születési és kor- j 
adatok alapján produktiv (15—59 
évesek és inproduktiv (a többi) kor- j 
csoportot különböztet meg. A pro- j 
dukt!v empört gerrce, a legmunka- j 
biróbbak 29—44 évesek.

1910. és 1930 között a munka­
bíró és az inproduktiv korúak aránya 
közölt lényeges eltolódás mutatkozik, 
mert 1910 ben még majdnem min­
den munkabíróra egy inprod.iktiv ;

korú eltartásának terhe nehezedett,
mig 1930 han már közeikét munka­
bíró korú között oszlik rneg egy-egy 
inproduktiv korú élt irtásának a terhe. 
Ez a nagymérvű eltolódás azonban 
csak az alsó innroduktiv korúak 
számbeli és aránylagos megcsökke- 
néséből állott elő, mert a közép- és 
felső inproduktiv korúak úgy szám­
belileg, mint aránvlagcsan megsza­
porodtak, vagyis éz égisz kormeg­
oszlás a népesség elöregedési folya­
matát tárja elénk. Ez az eltolódás 
restben egyes külföldi államokban 
is megvan,

Zár alá vatták a falu? a 
Sáncok miatt

Alig 600 lakosa van Besencének, 
a kis baranyamegyei falunak. Mégis 
megérdemli, hogy mindnyájan fog­
lalkozzunk vele. Beseacén ugyanis 
megtörtént az a csoda, hogy sokkal 
kevesebb az eladó lány, mint a 
nősülendő férfi. Jelenleg is mindössze 
három eladó lány van a faluban, 
ki mek kezéért 25 férfi ver-eng. A 
besencei három leány tehát úgy 
válogathat a vőlegényekben, mint a 
cigány a vadkörtében És é-dekes a 
három leány mégsem akar válogatni. 
Nem, mivelhogy tulöregeknek tartják 
a v * legényjelölteket. Besencén 
ugyanis a 20 éves vőlegény a divat, 
az ottani legények pedig valameny­
nyien betöltötték már a 25 évet. 
így esett meg azután a dolog, hogy 
a három eladó lány a környékbeli 
legére, ékből választott udvar ót. 
Nem tűrték azonban a szégyent a 
besencei vén'egények és a szó 
szoros értelmében zár alá vették a 
falut. Idegen legény nem teheti be

lyosbitás végett és a 26 sót szám 1 
alatti t ilebbezés írásbeli indokaiban j 
a Bp. 384. §, 9 pontjára alapítót 
tan a Hanák Imre tanú megeske- j 
lésének elrendelése miatt bejelentett ' 
fciiebbc. c • t visszautasítja, az első- , 
bíróság ué’etének a főmaganvádlc 
szeme,y • utánjárás! költséget meg­
állapító részét m igvaltoztatja és • 
annak összegét 75 pengőre felemeli. 
Egyebebben az els-.bíróság ítéleté, 
azzal a helyesbítéssé,, hogy a hir 
lapi közzététel tárgyában tett ren­
delkezés a S. 43. §-ának hatályban ! 
maradt harmadik bekezdésén alap- 1 
szík, — helybenhagy a ; a kiszabott 
pénzbüntetés végrehajtását azonban 
a Bn. 1. es 3 § ai és a te. 124. §. j 
első bekezdése alapján három évi 
próbaidőre (elfüggeszti. A Bp. 479. j 
480. §-ok alapjan kötelezi ja vád 
lotta*, hogy 40 pengő felebbviteli ; 
ügyvédi képviseleti és 15 pengő j 
szett.elves utánjárási, valamint 6 P 
jegyzőkönyvi bélyegköltséget Korodi 
Katona János főmaganvádlónak 15 
nap alatt végrehajtás terhével a St. 
40. § áfcan irt s az elsőbiróság Íté­
letében mar kitett fokozatok szerint 
megfizessen, nldokolás. Korodi Ka­
tona János fémagán vádló elsőbiróság 
előtti fótárgyaláson jelen vofi s 
mint főmagán vádió a vádlott terhére 
a It. Bn. 28. § a alapján a büntetés 
enyhe volta miatt súlyosbítás végett 
a saját személyében, de emellett a 
főmagán vádló jogi képviselője ugyan 
ezen alapon a saját személyében 
önállóan ia fellebbezést jelentett be. 
A Hanak Imre tanú megesketésének 
elrendelése miatt pedig tőmagén-

vádló a főtárgyaié son a Bp. 381. §. | 
9. pontjára alapítottan bejelentett i 
semmiségi ok fenntartását csak fel i 
lebbezés A Írásbeli indokán jelen- I 
tette be Bn.-nak a te, ib. 104. §-a I 
aha! nem éiintett 383 a. §. 1 III, j 
pontja szerint a személyesen jelen j 
levő tőmagánvadió mellett aunak 
jogi képviselője a saját személyében i 
a főma.anvad,ölei függetlenül ön | 
állóan fellebbezésre nem jogosult, 1 
a főtárgyalás folyamán az alaki ala* j 
pon használt semmiségi ok fenntar* i 
tása pedig a Bp 388. §. második 
bekezdésében foglalt rendelkezés 
szerint az ítélet kihirdetésekor nyom­
ban bejelentendő, amely rendelke­
zéssel szemben főmagánvádió ezt a 
bejelentését csak a fellebbezés írás­
beli indokaiban, tehát nyilván elké­
setten tette meg, miért is a kérdéses 
fellebbezések egyrészt, mint az arra 
ne n jogosult által használt, más­
részt, mint elkésetten bejelentett 
fellebbezések a Bp. 389. §. első be­
kezdése, a 400, 491. § 3- pontjai 
és 422 § a alapján visszautasban- 
dók voltak. Érdemben ; A kir. ítélő­
tábla a üajai Újság 1532. január hó 
24-én megjelent XIV. évfolyam 19. 
szám alapján megállapítja, hogy a 
inkriminált kitételeket a jelzett lap 
negyedik oldalán közölt következő 
cimü és teljes szövegű cikk foglalja 
magában : „Válasz Illés Béla ezre­
desnek és Felső Bácskának. A F B. 
december 24 i számában karácsonyi 
csemegéül Illés öéia ezredes nyilat­
kozatát közli, amelyben többször 
történi < hivatkozás a Bajai Újságra. 
E nyilatkozatra válaszul közöljük

Illés Béla ezredesnek egy másik 
írását, amint alibb következik : Ke 
lebia, május 13. Illés Béla ezredes 
földbirtokos. A m. kir, miniszterel­
nökség. A m. kir. vezérkari főnökség 
Budapest. A m. kir. körzetparancs- 
noKstig vezérkari főnökének. Szeged. 
Ma reggel 6 órakor Korvdi Ka orva 
János volt nemzetgyűlési képviselő 
programbeszédet tartott Kelebian a 
piacon, beszédeden ezeket a kijelen 
léseket használta többek között : 
„Átalakult a város nagyközséggé, 
de nem azért, mert mi azt annak 
idején ké.tük, hanem, hogy itt is 
nyilvános legyen a szavazás nem a 
területi integritás miatt, hisz az en­
tente bizottság Szabadkán úgyis 
utána nézett az adólajstromokban s 
más okmányokban s megállapította, 
hogy e terület sohasem volt önálló, 
hanem Szabadkához tartozott s igy 
az entente bizottság megállapította, 
hogy a nagyközség a választásuk 
u án újra átalakul várossá. Az előző 
átalakulása nagyközséggé törvény­
telen volt, mert csakis a nemzet- 
gyűlésnek s nem a kormánynak van 
joga ehhoz rendelatileg községből 
várost, városból községet csinálni.* 
Mivel a vezérkari főnökség tudatá­
ban van annak a küzeelernnek, 
amely után sikerült ezt a részt 
megtartani, itt olyan országos érde­
kek elárulásáról van szó, amely 
cselekedet a hazaárulás kritériumát 
feltétlenül kimeríti, ezen kijelentés 
után kénytelen voltam a tömegből 
tiltakozó szavamat felemelni. Ugyan­
itt a beszéd alatt több szabadkai 
kettős birtokos is jelen volt, köz-

I tünk olyanok is, akikről mi ökölbe- 
i szorított kézzel tudjuk, hogy ellen 
i ségeink s igy küzdelmeink ezek 
I előtt árultalak el egy volt nemzet- 
I gyűlési képviselő áltál. Súlyosbító 
I körülménynek kell betudnom, hogy 
; a határkieövekelő bizottság nálunk 
I poni a mai napon kezd.a meg a 
• munkáját, beszéde és az entente 
; bizottság működése között össze- 
i függést kell keresnem, feltételezem, 

de még nemleges esetben is kétség- 
I kívül igen ártott a magyar haza 
! területi integritását illetőleg. Ezen 
I cselekményényével kapcsolatban ké­

rem a megállapítását hivataból an- 
í nak, hogy nevezett, mint mátészal­

kai szoigabiró állásától a román 
megszállás alatti magatartása miatt 
lett felfüggesztve, mint azt itt beszé­
lik s én meg Farkas Áron Nemzeti 
Hitelbank igazgatója, Vilmos csá- 

: szár u ca 2ó., Budapest hallottam. 
Bár ezt ismételten a szemébe vág­
ta n, erre nem reagált, miért is fel 
kell tételeznem, hogy a dologban 
van valami. Végül jelentem, nogy 
a programbeszédében kifejezésre 
juttatta, hogy 1000 hektószámra 
csempészik át a határon a borokat, 
miáltal az ország károsítva van. 
Ezen nyílt kijelentése dacára a vám­
hivatal főnöke és beosztott tisztje 
(Fauszt János vmt, Leckner Ödön 
számtiszt), kik jelen voltak, dacára 
a felhívásomnak, nem tartották 
szükségesnek a nép felvilágosítását, 
illetve a rágalom visszautasítását a 
nyílt színen. Korodi közvetlen tábo­
rát szinte kizárólag az a kisebbségi 
csoport képezi, kik a szélsőséges
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lábát Besence területére s igy a 
aka' ah te-t hiro n len/ n-c — 
lha akar, ha nem — besencei vén­
legényhez kell férjhizmennie.

— TemaK Antalt választották
meg plébánosnak Bátsbokodan.
Bacsbokodon pénteken tartottak meg 
a plébános választást, A választá­
sokat dr Gonczlik Kálmán apát, 
mint a kerület esperese és érseki 
biztos vezette. A három pályázó 
közül nagy szótöbbséggel Ternay 
Antalt választották meg. Ternay 
Antal vaskuti születésű és már 
hosszabb ideje a község általános 
szeretetétől kisérve vezeti mint 
adminisztrátor az ottani plébániát 
A népszerű plébános meg válasz'ava 
a községben általános Örömet keltett.

— Primisis Bácsalmáson. Scherk 
Zoltán bácsalmási szőlőbirtokos ciszt. 
r, tanár fia, Scherk Marián vasárnap 
tartotta első miséjét Bácsalmáson. 
A templom ez alkalommal zsúfolásig 
megtelt é deklödőkkel. Az ujmisés 
párnák manuduktora Barth Benedek 
bácsalmási plébános, pápai kamaras, 
ünnepi szónoka pedig dr Magyarász 
Ferenc ciszt. rendi tanar volt. A 
megható szertartások után az ujmi- 
séssel együtt dr Bárd L János fel­
szentelt pap is, aki múlt vasárnap 
tartotta primiciáját a szatmármegyeí 
Márkon, áldást osztott a soké tér 
hívőre

— ä város idagesiforqaimi hí 
«■találtak a Déry-parkbai nr-gren- 
dezett. hangversenyei nagy érdeklő

szocialista, kom mums'a irány M!;> 
hajlanak. Kérem j-lentéscm iudo 
másu. vételét s a mátészalkai fel 
függeszt i ügy mesv - »Hsának 
er.-.d .. : :i : k - . : ónt
járói és sürgős er 
s k Nagyjában .» ve
vallomása abban 
amelynek ajapján 
Jánost jogerősen e'itélté A levélé 
bői nem tudjuk, melvük az a „sok 
félreértés“, amelyen a marasztaló 
Ítélet — Llés Béla szerint — alap­
szik. Ezzel a kiegészi-éssal egyebek­
ben a kir. ítélőtábla az első bíróság 
ítéletében a főtárgyalás bizonyító 
adatai alapján azokkal egyezően 
megállapított tényállást valónak fo­
gadta el. A kiegészített tényállás 
alapul vétele mellett az elsőbit óság 
az ítéletében kifejlettek szerint he­
lyesen vont köve keztetést arra, 
hogy á főmagán vádlóra vonatkozóan 
állított tények valóságát a vádlott 
nem bizonyította, — az ott felho­
zottakon kívül még azért is, mert 
való ugyan, hogy a főmagánvádló 
1932. május 12 én és 13-án Tom 
pán és kelebián akkor, amikor a 
határmegállapitó bizottság munkála­
tai folytak, a budapesti kir. büntető- 
törvé.iyszek B. XXV. 15.763/1923 
számú jogerős Ítéletével megállapi 
tott, a nemzetgyalázás vétségének 
fogalma alá vont kijelentést tette és 
ez a kijelentés az akkori adott vi­
szonyok között az országra hátrá­
nyos volt, azonban ez a kijelentés 
bármennyire elitélendő is, a haza­
árulás fogalma alá — a főmagán- 
•vádló ellen nemzetgyalázás vétsége

Mér
I és Béla 

büntetőben is. 
Katona Korod!

déssel találkoznak. Mindkét ízben 
tö ;b száz tőnvi ember jelent meg a 
térzene hallgatagára. A hangverse­
nyeket közkívánatra folytatni fogják 
hetenként két, nem mozi müsoru 
napon es ha áram lesz vasárnapon is.

— Magyarországon minden tiz 
ember közül csak hal él odahaza.
A belső vándorlások üteme Magyar- ' 
országon mind gyorsabbá válik. ; 
Kovács Alajos dr., a Központi Sta­
tisztikai Szemle uj számában nagy- ,
szabású tanulmányt irt erről a kér­
désről s kimutatja, hogy amíg j 
1880 ban még a lakosságnak átlag- , 
ban csak egvnegyedrésze szüleit j 
másutt, mint ahol a népszámlálás 
idején lakott, az idegeneknek ez az 
arány -zárna évtizedről évtizedre szün- 
te.énül emel <ede$t és 1930-ban egy • 
árnyala'tai már negyven százaié ;o t 
is meghaladta

— Több mini 27 millió jőve 
dalmai hozott Budapestnek az 
e múlt évi itiegenforgilom. Az
elmúlt évben 190,593 idegen, 528,082 
éjszakát töltött Budapest szállóiban 
és penzióiban. A külföldi vendégek 
közül 85,438 érkezet: Európából, 
8325 a többi világrészből. Leghosz- , 
szabb ideig az angolok tartózkodtak : 
Budapesten, akis átlag 4.71 napot 
időztek fővárosunkban, a hollandok 
és amerikaiak átlag négy napig, a 
franciák 3 7, a németek 3.3, az 
olaszok pedig három napiv időztek 
Budapesten A vendegek 27 millió 
pengőt költöttek el Budapesten.
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nvatt jogerőszn befejezett eljárás 
után — még nem vonható Ugvaiis 

alma a’á i közfel* 
an ténykedés es’k 
■ár'ás és az ellen 

szándék avat, a vagv 
a nemzet lé'ét, aik ítmánvá?, illetőleg 
ennek intézményeit fenvegő erősza­
kos f Iforga'ás célzatával tör'émk. 
Nincs adat arra, hogy a forrta rám 
vádló szóban'o-gó kijelentésé? i’.ven 
szándékkal tette volna, hanem az 
ebene nemzetgva’ázás vétségé miatt 
folvt bűnügyben az nyert megái.a- 

. pitást, hogy ezzel a kijelentésével 
í csupán a tompái, kelebiai és cstké 
! riai területek községesVésére vona‘ 

kozóan akart választáspolitikai szem- 
pontból, mindenesetre a jogos fet- 
háborodást kihivó, elítélendő sza­
vakkal, téves s’apon, ross7u' meg­
választott alkalommal és közös ér- 

' elekből helytelenítő kritikát gyakorolni,
; A vádlott jogtudó ügyvéd, a tőma- 
j gáevádló ellen a budapesti kir bűn 
I tetŐtörvénvszék által hozott Ítéletet 
I ismerte s igv tudnia k'liett, hogv a 

főmagán vádlónak a bíróság á:tal 
j jogilag értékelt és megtorolt tette a 
j hazaárulás közfelfogás szerinti foga'
I mát nem fedi és azt, hogv a főma- 
I gánvádló a nemzetgyalázás vétségén 
! túlmenő o'van tettet követett volna 
I el, amelyet a hazának ártás és az 

ellenségnek szolgálás szándékával, 
avagv a nemzet létét, alkotmányát, 
illetőleg ennek intézményeit fenyegető 
erőszakos felforgatás sélzatával vitt 
velük véghez, nem bizonyította. Mind­
ezekhez képest a vádlott bűnösségé­
nek megállapítása törvényes alapon

a hazaárulás tr 
fogás szerint o 
amely a hnn- 
ségnek S'o’zvn

URANIA
Szerdán 1 Csütörtökön

6 és este tel 9 raker. %1 6 és este léi 9 órakor.

éjféli i Egy dalEJ i 15! 1 1
szerenád

Zenés vígjáték 12 f.

Esi csők 
Egyleány

Főszerepben : 8

Jan Xieoura
J| Zenés vígjáték 12 f.

Magda Schneider *’ Főszerepben :

FfiU Schu!ti 1 Eggerth Márka
OílD Wallburg 1 Gustav Frölich

Helyárak : Páholvülés 5") fillér. Fenntartolthelv 40 fillér. 
Zsöllve 3 j fillér. Támlásszék 2) fillér. Körszék 10 fillér.

Figyelem ! Járatlan keslvexméiiy ! Ne dobja el
err: \z eladásokra megváltott jegyét, mert az máza következő 
sz9m3»ati és vasárnapi előadásoknál ha uj jegyet vált, 
a szerda csütörtöki iegyek árait teljes érékben visszatérítjük, illetve 
ennyive' kev»sebbet kell fizetnie. — A szerda, csütörtöki előadások 
dátummal ellátott részét tartsa meg, mert azokat fogadja el fizetési 
eszköz gyanánt a pénztár. — Minden szerdán, csütörtökön teljesen 
ingven mehet a moziba, ha a fentebbi kedvezményt igénybe veszi.

Az esti előadás jó idő esetén a kertben lesz megtartva.

Salai
nyugszik. 4 bűncselekmény mm Ti 
tése megfeHl a törvénynek. A véde 
le nnek a B; 18 § a alkalmazása
iránt előterjesztett érvelését a kin 
ítélőtábla magáévá nem telette, mert 
vádlók rágalmazásban, nem ped g 
bacsületsér-'és vétségibnn nm lo'za 
ki bűnösnek, már pedig a Bv. IS. 
§-a törvény rende’kezéséből k ivein 
tőm csak becsületsértés megállapí­
tása esetén s igv a jelen esetben 
nem alkalmazható. A büntetés kisza­
básán fi mellőzi a V.K Ítélőtábla a 
súlyosítóként felhozott azt a körül­
ményt, hogv vádlott a vádbeli cse­
lekményt egv országgyűlési képviselő, 
tehát köztéren szereplő egyén serei­
mé-e követte el, mert a cikk köz­
zétételének épen a főmagánvádló 
köztéren szereplése és előző hírlapi 
cikke volt az oka. Egyebekben kir. 
Ítélőtábla az elsőbiróság ítéletében 
felhozott enyhítő és sulvosi.ó körül 
menyeket elfogidta. további súlyosító 
körűimé iveket azonban finforogni 
nem látott,

A bűnösség! körülmények helyes 
mérlegelése mellet Btk. 92. § a tör­
vényes alapon alkalmaztatott, a ki* 
szabztt büntetés a vádlott bűnössége 
fokával s bűncselekménye tárg/i 
súlyával arányos s igv annak további 
súlyosbítására törvényes alap nincs 
Ellenben mivel a Felső Bácska 
cimü lapban 1931. december hó 24. 
a főmagánvádló által közzétett, a 
vádlott személyét és az általa szer 
kesztett hírlapot támadó cikk jelent 
meg s igy vádlott cikke közzétételére 
a főmagánvádló magatartása adott 
okot, ezt a kir. itélőtábábla különös

mél'ánylást érdemlő okként mérle- 
j gelve, az elsőbiróság által kiszabott 
1 pénznűnte*és végrehajtását három évi. 

próbaidőre felfüggesztette, mert ettől 
az elité-t egyéniségének, éie'viszo- 

j nyainak és az eset összes többi kö- 
rnényeinek figyelem bevételével ked- 

i vező hatást vár A személyes után* 
j járás címén igényeit össz..g az első 
; bíróság ítéletében 30 pengőben túl 
I alacsony összegben állapíttatott meg,
' miért is a kir. Ítélőtábla az elsőbiró-
1 ság ítéletét erre vonatkozó fellebbe­

zett részében megváltoztatta s a 
főmagánvádló személyes utánjárás! 
költségeit az Ítélet rendelkező részé 
ben kitett, a felmerült és a teljesített 
készkiadásokkal arányban álló 
összegben állapította meg ; mig 
azt egyéb fellebbezett részeiben 
a rendelkező részben kitett helyesbí­
téssel helybenhagyta Az ítélet egyéb 
rendelkezése az azok mellett felhívott 
törvényszakaszokban találja indokát. 
Főmagán vádlónak az a kérelme, hogy 
az elsőbiróság ítéletében megítélt 20 
rengő 8) fillér bélyegköltségen felül 
részére e címen további 45 pengő 
80 fillér elsőbiróság előtt telmerült 
bélvegköltség is állapíttassák meg, 
erre irányuló, kellő helyen és időben 
előterjesztett perorvoslati bejelentés 
hiányában figyelembe vehető nem 
volt Pécs, 1933. évi február hó 23. 
napján. Dr Simon Rudolf s, k. kir. 
ítélőtáblái tanácselnök, dr Bozán 
Gvula s k. kir. ítélőtáblái bíró, elő­
adó. A kiadmány hiteléül : Krisztián 
irodatiszt.
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Nagy nyári 
kedvezmény 
az Urániában

Az Uránia páratlan kedvezmény 
nyújtóival kedveskedik közönségé­
nek, amely az országban egyedül 
álló, mert lehetőséget nyújt még a 
legszerényebb jövedelmű embernek 
is, hogy hetenként kétszer moziba 
járhasson.

Műsorát úgy állítja össze, hogy 
kedden, szerdán, csütörtökön 10 
fillértől 50 fillérig szóló helyórai lesz­
nek, de ha a közönség e napokra 
megváltott jegyét megőrzi, úgy azok­
nak teljes értékét visszatéríti a szom­
bat-vasárnapi rendes helyáru jegy ; 
vásárlásánál.

Tehát kedden, szerdán, vagy csü- i!
törtökön ;

1 páholyülés — -
1 fenntartotthely — — 40 ,
1 zsöllye — — — 30 „
1 támlásszék — — 20 „
1 körszék — — — 10 ,

Ezzel szemben a szombat és vasár­
napi helyár :

1 páholyülés — — 1'— pengő
1 tenntartotthely — — 80 fillér
1 zsöllye — — — 70 „
1 tamlásszék — — 50 »
1 körszék — — — 30 „

Ha tehát valaki szombaton vagy 
vasárnap teljes helyárat fizet, jogo­
sítva van az előző kedd, szerda, 
vagy csütörtökön már felhasznált 
jegy beszolgáltatása ellenében annak 
teljes megtérítését kívánni, vagyis a 
szombat vasárnapi előadásokon 1 
páholy ülés 1 P., visszatérítés 50 f., 
úgy hogy a jegy ára 50 fillér marad 
és igy végig minden rendű jegynél 
ugyanez a kedvezmény.

Ha a közönség ezt a kedvezményt 
figyelemre méltatja, azonnal meg­
állapíthatja azt is, hogy egesz héten 
ingyen járt moziba, mert jegyének 
teljes értékét a hét végén teljes

értékben hon őré "'a a pénztár, sőt 
ezzel azt is, hogy szombaton és 
vasárnap fél Irakat kapott Ez. a ked­
vezmény szelvényekre egyáltalán 
nem vonatkozik. Egy ilyen páratlan 
es egyedül álló kedvezmény azonban 
tömeges la'ogatast kivan. Reméli az 
igazgatóság, hogy e rendkívüli ked 
vezményt mindenki igénybe veszi, 
annal is inkább, mert hétköznap 
úgyszólván ingyen, szombaton és 
vasárnpp pedig félhely árakért szóra­
kozhat.

Dacára e páratlan nagy kedvez­
ménynek, a műsorok továbbra is 
nívósak maradnak és mint eddig, 
ezután is a legnagyobb szabású új­
donságokat hozza a színház.

Reméli az Uránia igazgatósága, 
hegy ezzel az újítással eddigi nép 
szerűségét fokozni fogja, mert min­
den kockázat nélkül mindenki részt 
vehet az akcióban.

1933 Pk. 111C6 számhoz.
1933 vh. 437 szám.

Árverési hirdetmény
Dr Rassay Gyula és dr Mártonffy 

M. budapesti árverest kérő ügyvéd 
által képviselt Országos M. Ipari 
Jelzálog Intézet R.T. javára 237 P 
70 t. tőke és több követelés jarulé 
kai erejeig a t pesti kozp. kir. járás­
bíróság 1932 évi 326.263 sz. végzé­
sével elrendelt kielégítési*végrehajtás 
i oly tán végrehajtást szenvedőnél; 1932 
ok;óber hó 3-an le, illetve tclüifoglalt 
es a Pk. I I7í4/lb'32 sz. iogialasi 
jkvben 1 t. c. vh. 113/932 sz. könyv 
Pk 12733/1933 jkvben 1 —5 t. a. 
összeirt 2305 P-re Lecsóit ingósá­
gokra a bajai kir jarasbirósag Pk 
111 CG/1933 sz. végzésé vei az árve­
rés elrendeltetvén, annak végrehaj­
tást szenvedő üzletecen Bajain VVal­
ii ó tér 3 szám alatt leendő megtar­
tására 1933 évi julius ho 17 napjá­
nak d e. lei 11 óráját tűzöm ki, 
amikor a bnóilag lefoglalt boltiail- 
vány, aiucikkek, löO üveg .iker, 
jégszekrény es egyéb iugóságo
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Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, telefonnal,'jelsórend ü

olcsó étteremmel. Uj idényárak E 
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Gyűmaicsszezonra
MBNPEN HÄITABj^fBAN 

N ÉlKUtBIHE TÉT 1EM
befőzés pergament papír, 

üvegeim kék, 
papírszalvéták

Nasv választékban kapható;

AZ ül ÉLET
KÖNYV- ÉS PAPFRKERESKEBÉSÉBEN.

___  BÄJA, GRÓF ISCNY EODOC-TÉR 6. SZ.
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U I R y - n á 1
Erzsébet kir. 58. — Telefon: 280.

I par pedál — — — P. 3.50
1 crb. csomagtartó finom „ 1,60
i , kakuk csengő — „ 1 60
1 , lábpumpa — — „ . io
í „ Bosch dinamó reflektorral 19.20 
! par nadrágtartó prima — „ 0.24
i drb küllő — — — , 0.05
1 „ Emergé kerékp. köpeny 6.50
I 1 . , belső „ 1,60
1 per kormány foggantyu , 0.46
I gern, sarhányó készlet , 1,76

kát a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés ellenében eladom. Az árverés 
a!a kerülő ingók a becserték kéthar­
madánál alacsonyabb áron nem ad­
hatók el a v hszenvedő hozzájárulása 
nélkül.

Baja, 1933. évi junins hó 28-án.
Popini László Albert

kir. bir. végrehajtó.

Koksz és szén
szükséglétét minél előbb 
— rendelje meg —

Urbsityi Lászlóné
fűzi a és szénkereskedőnél. 
Vörösmarty u. 5, szám. 
Olcsó arak. Jó kiszolgálás.

Saiat gyártmányú

é te Iszek rény, 
sodronyételboritók és 
zöld szimyoghálószövet

©Écsáii
ü ? I Y® nil

irzsvbet k r. u, 38 i ele.fon

A Szent Antal utca ;l sz.

Nyomt.ott a* ,UJ ÉLET" r. *, könyvnyomdájában Baján,

I •• -----  • v,,ca eiejen
i alatt 5 szoba, hal), fürdőszoba 1 
I házi vízvezetékkel, minden kényé- | 

lemmel ellátott ’ j

1 ÚRI LAKÁS KIADÓ ;
november elsejétől.
Avagy ugyanezen J

j HA* eiiABG!
I Bovebci t: Pun p Karoly dr ügyvéd } 
I ur irodájában : Baja, Vaikó tér 3. |

S^egntvífás I
Ä Bajai Strandfürdő junius hó 1 -ér 
hivatalosan megnyílt. Van szereti' 
esem tisztelt :tel a n. e. közönség 

szives pártfogasát kérni.
FürdéáraK l

Beléptijegy személyenként P, 0.3C 
Diák, gyermekjegy 
Családi kabinok 4 személy

- 5
A csónak ittartása díjtalan.
I szezonjegy

Bilflé !
1 kis fröccs „ 0.12
1 nagy , ,g0.18

Vajaskenyér, szalámi stb. napi áron.
Teljes tisztelettel

Acs János
___________ Strandfürdő tulajd.

0.20 
40.00 
50.00

12.00


